






Φμ….

Δηλαδή??



(Τετνολογία)

Χηφίον

(Γλωσσολογία)

Χήφος

(Ιστορία)

Χηφιδωτό

(Σέχνη)

΢ήματα Μορς

(Επιστήμη των 

Επικοινωνιών)



(Τετνολογία)

Χηφίον

(Γλωσσολογία)

Χήφος

(Ιστορία)

Χηφιδωτό

(Σέχνη)

΢ήματα Μορς

(Επιστήμη των 

Επικοινωνιών)

΢τα αρχαία ελληνικά 

σημαίνει 

πετραδάκι, μικρό χαλίκι.



(Τετνολογία)

Χηφίον

(Γλωσσολογία)

Χήφος

(Ιστορία)

Χηφιδωτό

(Σέχνη)

΢ήματα Μορς

(Επιστήμη των 

Επικοινωνιών)

Οι Αθηναίοι στην 

Αρχαία Ελλάδα 

ψήφιζαν με

άσπρα ή μαύρα 

πετραδάκια. 

Πετραδάκια που είχαν 

ένα από δύο χρώματα.



(Τετνολογία)

Χηφίον

(Γλωσσολογία)

Χήφος

(Ιστορία)

Χηφιδωτό

(Σέχνη)

΢ήματα Μορς

(Επιστήμη των 

Επικοινωνιών)

Χηφιδωτό είναι ένα έργο 

τέχνης που έχει 

κατασκευαστεί από

μικρά πετραδάκια.

Καθένα από αυτά έχει ένα 



(Τετνολογία)

Χηφίον

(Γλωσσολογία)

Χήφος

(Ιστορία)

Χηφιδωτό

(Σέχνη)

΢ήματα Μορς

(Επιστήμη των 

Επικοινωνιών)

Φρησιμοποιούν τις αρχές της 

ψηφιακής τεχνολογίας, 

δηλαδή μεταφορά 

μηνυμάτων με τη χρήση δύο 

διαφορετικών συμβόλων:

της τελείας και της παύλας. 



Είναι το 

σύστημα το 

οποίο παίρνει 

τιμές από μια 

συγκεκριμένη 

ομάδα τιμών.



Είναι το 

σύστημα το 

οποίο παίρνει 

συνεχόμενες 

τιμές.



ΧΗΥΙΑΚΟ ΑΝΑΛΟΓΙΚΟ



ΧΗΥΙΑΚΟ ΑΝΑΛΟΓΙΚΟ



 Ο διακόπτης on/off
Χηφιακό

 Τδραργυρικό θερμόμετρο
Αναλογικό

 Κλειδί
Χηφιακό

 Ηλεκτρικός φούρνος
Αναλογικό

 Εκτυπωτής
Χηφιακό



Γιατί ??



ΟΙ ΑΝΘΡΨΠΟΙ

ΕΠΙΚΟΙΝΨΝΟΤΝ 
ΜΕΣΑΞΤ ΣΟΤ΢

ΑΝΣΑΛΑ΢΢ΟΤΝ 
ΠΗΡΟΥΟΡΙΕ΢

ΜΕ΢Ψ

ΣΗ΢ 
ΓΛΨ΢΢Α΢

ΚΨΔΙΚΨΝ 
ΕΠΙΚΟΙΝΨΝΙΑ΢



Ο ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΣΗ΢

ΔΙΑΦΕΙΡΙΖΕΣΑΙ 
ΠΟΛΛΨΝ 
ΜΟΡΥΨΝ 

ΠΛΗΡΟΥΟΡΙΕ΢

ΕΠΕΞΕΡΓΑΖΕΣΑΙ 
ΚΑΙ ΑΝΣΑΛΑ΢΢ΕΙ 

ΠΗΡΟΥΟΡΙΕ΢

ΜΕ΢Ψ

ΣΗ΢ ΔΙΚΗ΢ 
ΣΟΤ

ΓΛΨ΢΢Α΢
Γεωργακή Ιφιγένεια Εκπαιδεστικιός Πληροφορικής





Γεωργακή Ιφιγένεια - Εκπαιδεστικιός Πληροφορικής



΢τους πρώτους υπολογιστές, η χρήση του

δεκαδικού συστήματος (ψηφία 0 έως 9) για

την εκτέλεση αριθμητικών πράξεων, ήταν

πολύπλοκη υπόθεση.

Σα 10 ψηφία παραστήθηκαν με τις δύο

διαφορετικές καταστάσεις του υπολογιστή

(δυαδικό σύστημα) .

΢το δυαδικό σύστημα όλοι οι αριθμοί

παριστάνονται με 2 μόνο ψηφία: 0 και 1.
Γεωργακή Ιφιγένεια - Εκπαιδεστικιός Πληροφορικής



Γεωργακή Ιφιγένεια - Εκπαιδεστικιός Πληροφορικής





Πόσα bits χρειάζονται 

για την αναπαράσταση 

ενός αριθμού;

ΚΑΝΟΝΑ΢:

Με Ν bits μπορούμε να δημιουργήσουμε 2Ν 

διαφορετικούς συνδυασμούς από 0 και 1 

και άρα να παραστήσουμε 2Ν διαφορετικούς 

αριθμούς του δεκαδικού συστήματος.



Γεωργακή Ιφιγένεια - Εκπαιδεστικιός Πληροφορικής



Γεωργακή Ιφιγένεια - Εκπαιδεστικιός Πληροφορικής



Γεωργακή Ιφιγένεια - Εκπαιδεστικιός Πληροφορικής



Ο υπολογιστής εκτός από αριθμούς

αναπαριστά και σύμβολα (π.χ. χαρακτήρες).

Η διαδικασία αντιστοίχισης των γραμμάτων

και των συμβόλων με ένα μοναδικό

συνδυασμό bits ονομάζεται κωδικοποίηση.

Για την κωδικοποίηση χαρακτήρων

υπάρχουν δύο βασικές τεχνικές.



 Κάθε χαρακτήρας παριστάνεται με 8 bits.

 ΢ύνολο χαρακτήρων: 28 = 256.

 Φρήση σε λατινικό και ελληνικό αλφάβητο.

ΚΨΔΙΚΑ΢ ASCII



 Κάθε χαρακτήρας παριστάνεται με 16 bits.

 ΢ύνολο χαρακτήρων: 216 = 65536.

 Φρήση σε πολυπλοκότερα αλφάβητα π.χ. αραβικό, 

κινέζικο κλπ.

ΚΨΔΙΚΑ΢ UNICODE

Εκπαιδεστικιός Πληροφορικής



Αναπαράσταση της λέξης BOOK 

Γεωργακή Ιφιγένεια - Εκπαιδεστικιός Πληροφορικής



 Κάθε χαρακτήρας στον υπολογιστή εκφράζεται με
8 bits.

Έτσι δημιουργήθηκε μια νέα μονάδα μέτρησης
χωρητικότητας, που είναι το Byte.

 Για να μετρήσουμε την χωρητικότητα των
αποθηκευτικών μέσων και της μνήμης του
υπολογιστή, κάνουμε χρήση των πολλαπλασίων
του byte.

1 BYTE  = 8 bits

Εκπαιδεστικιός Πληροφορικής



π.χ. 1

Ένας σκληρός δίσκος 500GB σημαίνει ότι χωράει 

1000x1000x1000x500 byte ή χαρακτήρες.

π.χ. 2

Μια μνήμη RAM 512MB σημαίνει ότι χωράει 

1000x1000x512 byte ή χαρακτήρες.



1. ΧΗΥΙΑΚΟ ΢Τ΢ΣΗΜΑ

2. ΑΝΑΛΟΓΙΚΟ ΢Τ΢ΣΗΜΑ

3. ΔΤΑΔΙΚΟ ΧΗΥΙΟ

4. ΚΨΔΙΚΟΠΟΙΗ΢Η

5. BYTE

ΚΨΔΙΚΑ΢ ASCII

ΚΨΔΙΚΑ΢ UNICODE

KB

MB

TB

GB


